

解放军第88医院肾内科、普外科联手“攻坚”

尿毒症患者切除甲状旁腺保住命



军中名医名院

近日,解放军第88医院肾内科联合普外科为3名尿毒症合并继发性甲状旁腺功能亢进患者成功实施了甲状旁腺切除手术,这在泰安地区是实施此类手术的唯一一家医院,并且山东省内尚无医院常规开展此类手术。

前几天,定期血液透析8年的尿毒症患者刘先生在家人陪同下找到了解放军第88医院肾内科主任高鑫,向他诉起了苦,近1年来,老是全身乏力、皮肤瘙痒、关节肌肉疼,走路时弓腰弯背,而且身高由患病前的169cm缩到了现在的160cm,矮了9cm。最近疼痛感更加剧烈,浑身如散架一般,生活难以自理。高鑫主任根据患者病史,以及血液检查结果:甲状旁腺激素3700pg/ml,钙2.6mmol/L,磷2.8mmol/L,明确诊断为继发性甲状旁腺功能亢进(简称“甲旁亢”)。

据高鑫主任介绍,在我国有1亿多慢性肾脏病患者,终末期肾衰竭-尿毒症患者大约138万,他们不可避免地要进行血液透析治疗。然而,无论是腹透还是血透,都可能伴有并发症,包括高血压、顽固性贫血、心衰等。过去透析患者血压、贫血、水潴留等并发症已得到了很好的处理,但是随着透析技术的提高,透析患者生存时间明显延长,一个更加严重的并发症随之而来,那就是继发性甲状旁腺功能亢进。

甲状旁腺功能亢进,该病可能导致心血管和脑血管意外事件的发生,患者会出现全身皮肤瘙痒、乏力、肌肉关节疼、顽固性贫血、低血压、肌腱断裂、身体萎缩等症状。同时受甲状旁腺功能亢进影响,患者体内的钙磷代谢发生紊乱,也会引起关节、软组织、心血管等部位的转移性钙化。甲旁亢不仅严重影响患者生活质量,还会因持续低血压无法继续透析,或其他脏器受损,导致死亡风险增加,缩短透析患者生存时间。

甲状旁腺虽然发病率比较高,但过去临幊上重视程度却比较低,甚至很少有人知道甲状旁腺的存在。近几年,医学上才逐渐提出继发性甲状旁腺功能亢进的治疗,但很多患者的病情发展已经错过了药物治疗最佳阶段,甲状旁腺次全切除术、甲状旁腺全切加前臂肌肉内移植成了目前唯一可根治甲旁亢的方法,据了解,目前山东省仅有一家医院开展过几例此类手术。

一直紧跟肾脏病医学发展前沿的88医院肾内科主任高鑫早就了解到了甲旁亢的治疗方法,而且近年科室很多尿毒症透析患者出现了比较明显的甲旁亢症状,生活质量越来越差,药物治疗效果差。

过去该类患者需要到北京、上海等地的大医院进行手术治疗,住院困难,费用昂贵,为切实帮助患者解决困难,高主任决心引进该项技术。主意拿定后,高主任潜心研究医学论著,积极参加国内大型学术交流会议,并选派科内医生到国内多家知名医院学习。去年11月份专门派李峰医生到北京

中日友好医院肾内科学习甲状旁腺切除术的术前、术后处理及甲旁亢的药物治疗,这家医院在甲旁亢的药物及手术治疗方面达到了国际顶尖水平。在进修中,李峰医生十分珍惜每一次学习机会,结合实际病例反复向带教老师请教。三个月的学习生涯结束后,李峰医生已经熟练掌握甲状旁腺切除术的术前、术后处理以及甲旁亢的药物治疗。

随着李峰医生学习归来,院内高鑫主任、倪西泉医生及其他医护人员知识和能力的精心储备,2014年3月14日在北京市中日友好医院普外科专家姚力主任指导下及我院普外科康俊升主任及王焱副主任的大力支持和帮助下,解放军第88医院肾内科联合普外科为刘先生及其他两位患者实施了甲状旁腺次全切除术。手术时间短,创伤小,术后恢复快,患者当天觉乏力、肌肉关节疼、皮肤瘙痒症状明显缓解,复查患者甲状旁腺激素为118pg/ml,钙1.8mmol/L,磷1.3mmol/L,现在刘先生不仅行动自如,而且生活质量得到了明显改善。

解放军第88医院肾内科一直走在泰安乃至山东省的前列,在肾脏病治疗方面不断推出新技术,甲状旁腺次全切除术、甲状旁腺全切加前臂肌肉内移植术的开展使科室又迈上了一个新台阶,达到了省内领先水平。采访末尾,李峰医生告诉笔者,科室将大力开展此手术,以解除尿毒症合并甲状旁腺功能亢进患者的痛苦,改善他们的生活质量,延长他们的生存时间,真心实意为患者造福。(孟密)



胎盘大补, 但您可别随意试

民间有吃胎盘大补的说法,但是很少有人追问这种说法是否有科学性。记者随机采访20名市民,所有人都听说过胎盘是大补的,但是这种说法的科学依据,却没人知道。对于是否会吃胎盘补身体这个问题,八成市民表示太恶心,不会吃,也有4人表示,如果身体需要可以吃。

“想想就吃不下,这不是吃人肉吗,就算再大补反正我是不会吃。”28日,市民乔女士这样说。还有市民表示,听说过别人买了新鲜胎盘包水饺吃。“怎么能吃得下,太恶心了,如果是胎盘制成的药,我也许会吃。”

市民武先生却认为,既然说这种药能大补,就说明有它的科学依据,如果有一天身体真的需要大补一下,他说他会选择吃胎盘。

那么,胎盘是不是有大补的功效,以及这种功效的科学依据是什么,记者采访了中医专家王静。

医生介绍,胎盘在中医中又叫紫河车,为健康产妇的胎盘。“使用时,可以将新鲜胎盘割开血管,用清水反复清洗,蒸或者在沸水中略煮后,烘干,研粉用,也可以鲜用。”医生说。

紫河车可以补肾益精,养血养气,能够治疗阳痿遗精、腰酸、头晕、耳鸣、气血不足等疾病。

虽然胎盘是一种补药,但是并不是所有的胎盘都可以服用,也不是所有人都适合吃。“一般健康女性的胎盘可以吃,但是携带病毒的就不能吃。”医生说,她们不建议健康人和孩子吃胎盘或者含有紫河车的药物,因为胎盘本身火大,健康人吃了容易伤身,孩子本身发育还不完善,吃了无法吸收,另外,孩子吃了还可能导致性早熟。

“胎盘有适合的人群,比如产妇、癌症手术后等身体需要恢复的人比较适合吃。”医生说。

(路伟)

基本药物将集中配送 药价还能再低点

近日,泰安市卫生局下发《关于规范建立基本药物集中配送机制的通知》,确定在全市规范建立基本药物集中配送机制。药价虚高的问题有望得到改善。

为了提高基本药物配送到货率和配送集中度,促进临床用药及时、安全、有效,泰安市将在全市规范建立基本药物集中配送机制。基本药物实行集中配送,是针对目前“散、多、乱”现象,变多头配送为集中管理,减少流通环节。通知要求各县(市、区)要合理确定配送关系,减少企业流通成本,降低药价虚高。满足群众用药需求,转变临床用药习惯。

同时要求在政府宏观调控下充分发挥市场机制作用,规

范和引导基本药物的生产和流通。

另外,对于遴选用药的品种,通知要求各县(市、区)和有关医疗机构参照新版国家基本药物和山东省增补药物目录,根据医疗机构功能定位,调整完善采购目录。网上集中采购药品以省为单位,对因个人或小团体利益私自网下采购的,要配合纪检监察部门进行严肃查处。

为保证临床用药需求,通知规定,对于确因生产供应原因出现的短缺必需且不可替代药品,以及急救用药品,各县(市、区)和有关医疗机构要加强备案管理与调控,要限制使用条件,列入督导考核的重点内容。

(路伟)

18:50 20:00 21:00 22:10	圣大影城QQ群:225369063
《白日焰火》 票价50元 片长105分钟 11:55 13:50 17:30 19:25 21:20	地址:市政府广场南侧(卜蜂莲花超市北门)
《白日焰火》 片长105元 票价50元 10:20 12:50 14:40 16:30 19:55	影讯热线:86655555
《极品飞车》3D 片长125分钟 票价50元 10:40 13:10 15:45	微信:SDYC86655555
19:30	
《盟军夺宝队》(中文版) 片长115分钟 票价50元 12:10 15:20 20:20	
《天才眼镜狗》3D 片长90分钟 票价50元 18:20	
《我在路上最爱你》3D 片长95分钟 20:50 22:35	
《我在路上最爱你》 票价60元 片长95分钟 10:10 15:45	
《驯龙骑士》3D 票价60元 片长95分钟 17:15 19:00	
《盟军夺宝队》 票价50元 片长120分钟 10:00 11:10 12:15 13:20 14:30 15:30 16:40 17:45	



七星彩 第14035期
3 7 4 5 4 8 2
排列3 第14081期 2 0 6
排列5 第14081期 2 0 6 3 9
(孙静波)



双色球 第2014034期
01 03 04 08 25 31+06
3D 第2014081期 5 4 4
23选5 第2014081期
03 04 13 21 22
(孙静波)

泰安市中医院内分泌科

国家中医药管理局重点中医专科、国家卫生部临床重点中医专科

○学科带头人



王素美 现任泰安市中医医院副院长,内分泌科主任、国家级重点专科学科带头人、主任医师、山东中医药大学兼职教授、山东中医药学会糖尿病委员会副主任委员、山东中西医结合学会内分泌专业委员会委员、山东省名中医、泰安市劳动模范、山东省优秀医务工作者、泰安市科技拔尖人才、泰安市十大女杰。

她精通中医经典,深谙中西医理论,掌握内分泌专业的最新诊疗技术,有着丰富的临床实践经验。擅长:糖尿病及其并发症、甲状腺疾病、肥胖症、面部色斑痤疮、脱发、更年期综合征、痛风等内分泌代谢性疾病。

她潜心研究内分泌疾病诊治多年,创立了自己的一套特色疗法和思路,研制出泰山四宝系列协定方、甲亢欣合剂、平消益肾合剂等,运用中西医综合治疗,对内分泌专业的危、急、重症疗效显著。

中西医结合上,开展穴位注射、中药足浴疗法等治疗糖尿病周围神经病变、糖尿病足,疗效显著。年门诊人次达2万余人,在内分泌专业享有较高的声誉。

近年来,以首位人员承担科研课题5项,获省科技进步奖2项,获市科技进步奖7项。出版专著4部,在国家及核心期刊发表学术论文30余篇。

○科室简介

泰安市中医院内分泌科是国家中医药管理局重点中医专科、国家卫生部临床重点中医专科,集医疗、教学、科研于一体,开设床位60张,有专业技术人员20余人,具有主任医师、副主任医师、主治医师及住院医师梯队体系,拥有本专业先进的诊疗设备,如:动态血糖监测仪、胰岛素泵、中频治疗仪、糖化血红蛋白监测仪、尿微量蛋白监测仪等。使患者能得到及时的、准确的诊断治疗和早期干预。

科室充分发挥中医特色走中西医结合之路,创立特色疗法,尤

其对糖尿病及并发症、甲亢的治疗有独到之处。该科针对糖尿病及其并发症的病机特点,以“泰山四宝”及“泰山名药”为主药,创立了泰山四宝系列协定方,针对糖尿病周围神经病变、血管病变,糖尿病早期眼底病变、糖尿病肾病早期、糖尿病脑供血不足及糖尿病植物神经病变等并发症,辩证施治,临床效果显著。在甲状腺功能亢进症的治疗上,以研制了“龙骨小麦系列处方”和“甲亢欣合剂”以化痰散结、活血消癥,能明显改善症状体征,防治并发症,缩短疗程,提高治愈率。科室发表学术论文60余篇,多项科研成果获得省级、市级科技进步奖励。